



市政协九届三次会议闭幕

大会共收到提案476件

本报枣庄2月20日讯 20日下午,枣庄市政协九届三次会议闭幕,大会圆满完成各项议程,截至2月19日,大会共收到提案476件。

枣庄市政协主席邓腾生在讲话中指出,会议期间,委员们以讲真话建诤言的作风,认真审议和讨论各项报告,着重就推进全面深化改革、促进经济转型升

级、保障和改善民生等经济社会重大问题,积极议政建言,提出真知灼见。今后要顺应大势,做深化改革的促进派。坚持改革深入到哪里,政协工作就延伸到哪里,“好声音”就传播到哪里,“正能量”就汇聚到哪里,着眼大局多提转型发展之良策。

根据提案审查情况的报告,截至2014年2月19日14时,大会共

收到提案476件,其中团体提案13件,委员提案463件,提交提案的委员257人。按提案内容划分,发展改革转型方面的提案56件,占11.8%;新型城镇化建设和城市发展方面的提案136件,占28.6%;科教文卫体方面的提案95件,占19.9%;社会保障方面的提案53件,占11.1%;生态环境方面的提案42件,占8.8%;旅游服务、农村

农业、精神文明、治安政法等其他方面的提案94件,占19.8%。从整体上看,本次会议提案数量有所增加,质量明显提高,反映了大量真实的情况和问题,提出了许多具有较高价值的意见和建议,其内容涉及经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设各个方面。

会议审议通过了政协第九

届枣庄市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议。审议通过了政协第九届枣庄市委员会第三次会议关于常务委员会提案工作报告的决议。审议通过了政协第九届枣庄市委员会提案委员会关于九届三次会议提案审查情况的报告。审议通过了政协第九届枣庄市委员会第三次会议政治决议。

委员访谈

枣企上市路咋走,听听委员有何高招

政协委员把脉枣企上市

声音

随着国家对新型产业进入资本市场的支持,枣庄也在调结构、转方式的转型道路中寻找企业上市的新出路。当前,借助IPO开闸和门槛逐步降低的时机,枣企上市有望实现突破,未来几年,枣庄将会有一批实力雄厚的企业陆续挤进国内资本市场。两会期间,政协委员热议枣庄企业“零上市”。

政协委员刘鹏:
“大力度培植行业龙头企业”



政协委员刘鹏。

“本地企业不规范的地方太多,细节性东西在一定程度上都会影响企业以后的发展。企业从刚开始创立,到逐步发展都应该按照上市的标准来做。”来自枣庄联通公司的政协委员刘鹏,一直以来都很关注枣庄本地企业的上市情况,他认为,原本一些企业很有范儿,但是在上市审核的时候却没有通过。

“对于投资者来说,他们不担心购买的企业是否很贵,而主要担心他们的选择是否是对的。只有让他们放心,这个企业才有可能投放

到交易市场上。”另一方面,很大一部分企业在转型的过程中的水平和档次还不够。“公司无关大小,主要是我们的产品和企业,在行业里的地位没有突破,缺少行业性的龙头企业。所以,应该大力培植行业性的龙头企业。”在刘鹏看来,很多企业只是一味贪图企业做大,但是即便是做大了,他的产品却缺少与之相匹配的地位。“企业规模不一定很大,应该着重培养一些产品有优势,同时在行业里边具有领袖地位的企业,这样才能更好促使它上市。”刘鹏说。

政协委员刘玉坤:
“枣庄企业要提高管理水平”



政协委员刘玉坤。

“对于枣庄的企业而言,最重要的是以点带面,首先实现企业上市的零突破。”来自枣庄市财政系统的政协委员刘玉坤谈到枣庄企业上市时直言,枣庄本地的一些中小企业融资渠道比较单一,大部分的中小企业都是依靠银行或企业债券来缓解资金压力,风险投资等融资渠道比较少,虽然政府在这方面给予了很大的支持,但是单纯的依靠政府的财政支持并不是长远之计。

同时,刘玉坤还认为企业能否上市,与政府的政策也存在诸多关联。“在培植上市企业方面,政府应该在

政策、税收、土地等方面予以支持。”刘玉坤认为,上市企业最大的一个特点就管理透明化,企业内部管理有序,财政上是公开透明的,这样的话企业内部就少了一些猫腻,更有利于企业的发展。枣庄的本地企业大都管理上比较落后,有些企业还是家族式管理,要实现企业上市,首先要把企业的管理水平提上去。

在企业上市方面,刘玉坤比较看好一些中小微企业,这些企业都是创新型企业,有活力,竞争力强,而一些传统产业,则会存在产能过剩的问题。

政协委员李志全:
“推企业上市要像招商那样重视”



政协委员李志全。

“枣企上市融资至今还是空白,既影响了城市的整体形象,也制约了城市转型和企业的发展。究其原因,不是枣庄没有一家符合上市的企业资源,而是路子不对,投入不大、工夫不足。”来自中国人民银行枣庄市中心支行的政协委员李志全认为,对于企业来说,上市是一个很好的融资渠道,能够给企业注入更多现代化管理模式,助推企业更好发展。如今枣庄具备上市条件的企业愈来愈多,如果能够成立一个由政府牵头的上市融资专职队伍,组织精干人员,像抓招商一样推动企业上市,那么枣庄企业上市才能迎来春天。”

李志全告诉记者,“推进枣庄企业上市融资零突破”是他今年与其他委员联名提出的提案,作为经济界的委员,他对此已经关注了很多年,今年特别提出来,是因为他看到,新股发行体制的改革和IPO的重启,为枣企上市融资实现零的突破提供了新机遇,同时,越来越多有实力的当地企业也已经具备了上市的条件,如果政府能够加大政策、资金的倾斜,像抓招商工作一样来重视企业上市工作,那么企业上市的积极性愈来愈高,有了零的突破后,必将示范带动其他企业上市融资,由此随着上市企业的增多,枣庄的市场经济也将大大活跃起来。

普通公交运力不足

“目前,随着快速公交系统的全范围覆盖,市中区与薛城区人口流动也日益密切,但同时也出现了普通公交运力不足的情况。”枣庄市政协委员、三托集团董事长丁力说,市中区至薛城区2路公交车是两地间沿途站点较多,市民交通需求较大,他做了一些调查发现存在多方面问题。

一方面就是公交车型不统一,乘客较多,运力不均匀,加之不允许超载,乘客每逢周末或节假日等车时间较长,在凤凰台延至泰山路停靠站点,途经5、6班公交车由于满员存在无法停靠,旅客滞留候车时间最长可达一小时之多。其次,由于交接班原因或交通堵塞原因,经常在枣庄西外环立交桥处擅自改变行车路线,使乘客无法在文化路、青檀路相关站点下车。由于运力不足,市场有需求,高峰期出现极个别黑公交车现象。对此,他建议合理调整2路公交运力,加强管理,保证市民正常上班、上学等基本生产、生活的交通需要。

养老问题应加大投入

“养老机构标准仍然比较低,养老服务还不够规范是目前枣庄养老服务体系建设中存在的问题。”枣庄市政协委员袁军峰在采访中说,如今随着人口老龄化的加剧,养老问题愈来愈备受关注,养老问题将会是以后社会的一个大问题。

袁军峰说,由于养老机构建设的标准普遍低,致使很多城市里的“空巢老人”不愿入住养老机构,不仅如此,普通养老机构的护理人员素质等都需要提高。但同时,民办养老机构运营成本高,运行举步维艰。近两年政府扶持新建一部分公办养老服务机构,但地方财政配套资金太少,而且不能按时到位。

对此,袁军峰建议,政府应加大投入,推进养老服务机构建设,建一所布局合理,集生活、照料、医疗康复等多种功能于一体大型综合性的养老机构,来满足老年人需求的社会养老服务。同时,加快培养老年服务管理、医疗保健、护理康复等专业人才。另外,可全面推行社区服务,在社区成立专业的提供护理、医疗、保健等多种服务的服务中心,为社区老年人提供生活上帮助和精神上的照顾。

本文文/片 本报记者 白雪岩 李泳君 袁鹏 杨兵三